
 Drucksache 18 / 10 589 
 Schriftliche Anfrage 

18. Wahlperiode   

 

 

 

 

Schriftliche Anfrage 
 

des Abgeordneten Joschka Langenbrinck (SPD) 
 
vom 01. März 2017 (Eingang beim Abgeordnetenhaus am 02. März 2017) und  Antwort 
 

Privatschulen in Berlin 

 

Die Drucksachen des Abgeordnetenhauses sind bei der Kulturbuch-Verlag GmbH zu beziehen. 
Hausanschrift: Sprosserweg 3, 12351 Berlin-Buckow · Postanschrift: Postfach 47 04 49, 12313 Berlin, Telefon: 6 61 84 84; Telefax: 6 61 78 28. 

 

 

Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre 

Schriftliche Anfrage wie folgt:  

 

1. Wie viele Schulen in freier Trägerschaft gibt es in 

Berlin insgesamt und jeweils in den einzelnen Bezirken 

und wie häufig handelt es sich dabei jeweils um welchen 

Schultyp? 

 

3. Welche Schulen in freier Trägerschaft (Klarname) 

gibt es konkret in Berlin und um welchen Schultyp han-

delt es sich dabei jeweils (bitte auch Privatschulen im 

Aufbau auflisten)? 

 

Zu 1. und 3.: In der Schulstatistik werden i. d. R. statt 

der organisatorischen Einheit Schule die schulischen 

Einrichtungen gezählt. 

 

Die Angaben zur Anzahl der Schulen nach Schularten 

und Regionen werden schuljahresbezogen in den Veröf-

fentlichungen der Senatsverwaltung für Bildung, Jugend 

und Familie zur Berliner Schulstatistik ausgewiesen. 

Diese sind über folgenden Link zugänglich: 

http://www.berlin.de/sen/bildung/schule/bildungsstatistik/

. 

Die Berliner Schulen in freier Trägerschaft werden ak-

tuell im Schulverzeichnis der Senatsverwaltung für Bil-

dung, Jugend und Familie abgebildet und können zum 

Beispiel unter Eingabe der Berliner Schulnummer (BSN) 

abgefragt werden. Das Schulverzeichnis ist über den 

folgenden Link zu erreichen:  

https://www.berlin.de/sen/bildung/schule/berliner-

schulen/schulverzeichnis/index.aspx. 

 

Eine Auflistung aller Schulen in freier Trägerschaft 

kann in dem Schulverzeichnis über die Filterfunktion 

„spezielle Angebote, Kategorie Privatschulen“ angezeigt 

werden. 

 

Als Anlage sind die entsprechenden Übersichten aus 

der Schulstatistik getrennt nach allgemeinbildenden und 

beruflichen Schulen beigefügt.  

 

 

2. Für wie viele Schulen in freier Trägerschaft wurde 

in den einzelnen Bezirken eine Genehmigung beantragt, 

die noch nicht beschieden wurde, und um welchen Schul-

typ handelt es sich dabei jeweils? 

 

Zu 2.: Für insgesamt 13 Schulen in freier Trägerschaft 

im Aufbau liegen derzeit Genehmigungsanträge vor, die 

noch nicht beschieden wurden. 
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Laufende Genehmigungsverfahren allgemeinbildende Schulen in freier Trägerschaft 

Bezirk Beantragte Schulart 

1. Friedrichshain-

Kreuzberg 

Freie Schule Kreuzberg  

Gemeinschaftsschule (Aufbau der Sekundarstufe I) 

2. Mitte Gemeinschaftsschule 

"Mobile Schule für Kinder beruflich Reisender" 

3. Charlottenburg-

Wilmersdorf 

Freudberg Gemeinschaftsschule (Aufbau der Sekundarstufe I) 

4. Tempelhof- 

Schöneberg 

Johannes-Schule  

Freie Waldorfschule Berlin-Schöneberg 

Klasse 13 - Vorbereitung Abitur-Nichtschülerprüfung 

5. Reinickendorf 

(Frohnau) 

APEGO-Schule Berlin 

Trilinguale Gemeinschaftsschule (Grundschule und Sekundarstufe I) 

6. Pankow Stephanus-Grundschule 

   

Laufende Genehmigungsverfahren berufsbildende Schulen in freier Trägerschaft 

7. Friedrichshain-

Kreuzberg 

Forum - Berufsfachschule Kaufmann/Kauffrau Büromanagement 

8. Neukölln purus medical cleaning - Berufsfachschule für Altenpflege  

9. Friedrichshain-

Kreuzberg 

DRK-Fachschule für Sozialpädagogik (Teilzeit) 

10. Mitte tjfbg* - Fachschule für Sozialpädagogik (Vollzeit) 

11. Pankow SAfS** - Fachschule für Sozialpädagogik (Vollzeit und Teilzeit) 

12. Lichtenberg D&B*** - Berufsfachschule für Kosmetik 

13. Steglitz-Zehlendorf Evangelische Schulstiftung - Berufsfachschule für Sozialassistenz 

* tjfbg – Technische Jugendfreizeit und Bildungsgesellschaft gGmbH 

** SAfS – Spektrum Akademie für Sozialpädagogik 

*** D&B – Dienstleistung und Bildung Gemeinnützige GmbH 

 

 

Berlin, den 09. März 2017 

 

 

In Vertretung 

 

Mark Rackles 

Senatsverwaltung für Bildung, 

Jugend und Familie 

 

 

(Eingang beim Abgeordnetenhaus am 14. Mrz. 2017) 
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